
 

 

Verbale n° 4 del Consiglio di Istituto del giorno 19 febbraio 2025 a.s. 2024-2025 

Il giorno 19 febbraio 2025, alle ore 17:00, nell’aula 203 di Palazzo Rinuccini, nella sede di 

via Santo Spirito, si riunisce il Consiglio di Istituto con il seguente o.d.g.: 

1. Approvazione verbale della seduta precedente; 

2. Proposta Forum studentesco con audizione delle studentesse e degli studenti; 

3. Progetto scambio mobilità Fundacão Torino di Belo Horizonte;  

4. Varie ed eventuali. 

Vengono rilevate le presenze e le assenze dei consiglieri in carica, che risultano come segue: 

Cognome e nome Componente Presente Assente 

1. Giari Francesco Dirigente scolastico X  

2. Vezzosi Andrea Genitore X  

3. Zoppi Barbara Genitore  X 

4. Viani Diletta Genitore  X 

5. Felleca Barbara Genitore X  

6. Livi Sonia Docente X  

7. D’Agostino Linda Docente X  

8. Ciappi Maurizio Docente  X 

9. Miglio Stefania Docente X  

10. Primerano Elena Docente X  

11. Ricci Lorenzo Docente X  

12. Salerno Fatima Docente X  

13. Bontempi Laura Docente X  

14. Nicolucci Sabrina ATA  X 

15. D’Aniello Salvatore ATA  X 

16. Lazzerini Emma Studente X  

17. Bonechi Leonardo Studente X  

18. El Asmar Francesco Studente X  

19. Parenti Anita Studente X  

Presiede la riunione il sig. Vezzosi e funge da Segretario verbalizzante la Prof.ssa Fatima 

Salerno. 

Il Presidente, rilevata la presenza del numero legale, dichiara aperta la seduta alle ore 17:00. 

Si procede alla discussione dei singoli punti all’o.d.g. 

1. Approvazione del verbale della seduta precedente 



Il verbale viene approvato a maggioranza, con quattro astenuti. DELIBERA 18 

 

2.  Proposta Forum studentesco con audizione delle studentesse e degli studenti 

I rappresentanti degli studenti illustrano il progetto del Forum studentesco, previsto per i 

giorni 27-28 febbraio e 1 marzo: vengono presentate le associazioni e gli esperti esterni 

coinvolti nelle attività e gli aspetti organizzativi.  

La signora Felleca riscontra una certa varietà tematica, ma nota anche alcune lacune, ad 

esempio non le sembrano trattati gli argomenti degli abusi e delle molestie in ambito sportivo 

e tra adolescenti, e chiede quale sia stato il principio guida nella scelta delle attività e degli 

esperti coinvolti. Consiglia inoltre una selezione su base tematica più definita per eventuali 

forum futuri. 

Parenti risponde che non c’è stato un solo principio guida e che hanno raccolto idee e 

iniziative, basandosi sulle proprie esperienze dirette e conoscenze. El Asmar aggiunge che 

sono presenti comunque attività relative ad abusi e molestie.  

La signora Felleca chiede chi gestisca logisticamente i flussi e gli spostamenti dei ragazzi. Il 

Dirigente spiega che i docenti svolgono il loro orario e che trovandosi nelle classi sorvegliano 

gli studenti. Lazzerini aggiunge che gli studenti si iscriveranno alle attività, su base 

volontaria, preventivamente. 

Il signor Vezzosi chiede se è stata già ricevuta conferma delle attività presentate e i 

rappresentanti lo confermano. In merito alla scelta delle associazioni, sottolinea l’importanza 

di scegliere sempre associazioni che non travalichino i confini della legalità, anche in nome 

di una lotta giusta. El Asmar conferma questo aspetto e l’attenzione avuta nella scelta degli 

esperti esterni. 

La prof.ssa Miglio riprende la riflessione della signora Felleca, sottolineando l’importanza di 

individuare per il futuro un filo tematico più definito.  

La prof.ssa Bontempi chiede se dal form di prenotazione si può capire se sia stata raggiunta la 

capienza delle aule, i rappresentanti degli studenti confermano questa possibilità, in quanto i 

form sono impostati con un tetto massimo di completamento.  

Il Forum viene approvato all’unanimità. DELIBERA 19 

3. Progetto scambio mobilità Fundacão Torino di Belo Horizonte  

Il Dirigente illustra il progetto: la scuola è stata contattata da una scuola privata italiana di 

Belo Horizonte e in un incontro tra il Dirigente e la prof.ssa Vallaro (referente Erasmus) e la 

referente della scuola brasiliana, è stata avanzata la proposta di effettuare uno scambio tra 

studenti delle due scuole: al quarto anno, nei mesi di agosto e settembre, pagando soltanto il 

volo, gli studenti del nostro istituto sarebbero ospitati dalla famiglia di uno studente della 

scuola brasiliana, che poi a gennaio e febbraio potrebbe essere ospitato in Italia. Il Collegio 

ha approvato questo tipo di esperienza, in un’ottica inclusiva nei confronti delle famiglie che 

non possono finanziare un intero semestre o anno all’estero.  

Il progetto viene approvato all’unanimità. DELIBERA 20 

 



4. Varie ed eventuali 

Il Dirigente comunica che da domani ha inizio la mostra alle Murate Art District sulle riviste 

fasciste, organizzata dal nostro istituto. In seguito, informa sui dati relativi alle iscrizioni per 

l’anno prossimo e sul progresso dell’iter attuativo del percorso Cambridge per l’indirizzo 

Classico.  

La signora Felleca chiede in merito alla realizzazione dei colloqui settimanali dei docenti a 

distanza, ma il Dirigente risponde che se ne riparlerà per il prossimo anno scolastico. 

Il Dirigente informa sui docenti eletti come membri dell’Organo di Garanzia: il professor 

Ricci e la prof.ssa Bettoni. 

Essendo stati trattati tutti i punti all’ordine del giorno, il Presidente dichiara chiusa la seduta 

alle ore 18.00. 

       Il segretario                                                                                             Il presidente 

____________________                                                                   _____________________ 

 


